

КОММУНИСТ

Орган Урал-Златоголского горнозаводского объединения
городского и районного комитетов депутатов трудящихся

№ 103 (5314)
Число 13

СРЕДА 1 СЕНТЯБРЯ 1954 ГОДА.

25-я год
издания

К новым успехам советской школы

Сегодня широко открыты двери школьных классов. Сегодня началось новое учебное года.

Наша страна высоко ценит заслуги школы и семьи в воспитании здорового, физически крепкого и культурно развитого молодого поколения Советской страны, повышение культурного уровня коммунизма.

Молодежь — наша будущность. Семья и школа призваны воспитывать детей в коммунистическом духе. А коммунистическое воспитание, как учат нас, есть прежде всего воспитание сознательной дисциплины, организованности, социалистического отношения к труду, самостоятельного служения своей Родине, своему народу.

В наступившем учебном году школы будут переходить на новый учебный план и новые программы, в которых основное внимание уделяется на элементы политического обучения. Это позволяет школам выполнять задачу — воспитывать учащихся и труду, и будущей практической деятельности. Об этом особенно подробно говорил учитель школ города и района на прошедших августовских совещаниях. Сейчас, когда начался учебный год в школах, перед учителями, перед всей ответственностью стоит важная задача — укрепить дисциплину учащихся. Это связано неразрывно с участием всей системы воспитательной работы в школе. Прямая обязанность дисциплины в некоторых школах кроется главным образом в неумолимой дисциплине и строгой дисциплине в слабых школах с недостатком педагогов по всей кратчайшему говоря учителя нашего города и района на своих августовских совещаниях. Основательнее, перед школами стоит задача серьезно продумать вопрос, как организовать внеклассную и внешкольную работу, как организовать добрый досуг детей, чтобы все это служило делу коммунистического воспитания молодого поколения.

А. С. Макаренко говорил, что дисциплина вырастает из сознательного опыта, из практического товарищеского, коллективного действия. Вот почему в школе систематически должны учащиеся и дисциплина в процессе коллективной деятельности, в процессе преодоления трудностей.

В августовских совещаниях основательно говорилось о роли школьного и комсомольской организации в школе. Она является передовым отрядом коллектива учащихся и не только авторитет пионеров и комсомольцев в школе, но и самостоятельный работник коллектива и дисциплины учащихся.

Советская общественность считает, чтобы наши дети воспитывались морально стойкими людьми, становившимися в духе научной коммунистической идеологии. Для этого огромное значение имеет моральный облик самого учителя, родителей, поведения окружающих школьников людей.

Необходимо, чтобы каждая семья и моральная атмосфера учителя была предметом подражания учащихся.

На школу и учителя возложена почетная обязанность — формировать материально-техническое обеспечение школы, привлекать внимание муниципального подразделения в семьях учащихся, среди населения борьбу с пережитками капитализма в нашей стране и моралью и миром. Убеждая детскую среду от проникновения в нее элементов пренебрежения к труду и уважения к труду учителя, который сам свободен от пренебрежения и других пережитков буржуазной идеологии. В этих семьях даже всего этого должны быть авторитет и личный пример учителя.

В наступившем новом учебном году поставлена важная задача — усиленно выполнять сложившиеся задачи первоначального воспитания возрастающего поколения. Наша школа, особенно семьи и общество должны и дальше будут добиваться воспитания молодежи в духе коммунистической идеологии.

ПЕРВОКЛАССНИЦА

Голос эволюции, как и птицы, Зависает где-то в тучах: —Мамы, бегите быстрее! —Мамы, в школу мне пора! —Мамы, фартук и косыночку надевайте поутру. Смотрит мать с улыбкой на исповедь: —Ты — как бабочка в цвету. С тучкой с важностью падает А лететь бы тебе в школу. В косынке дами бег вылетит. Ай слыние жужжа! —Полетай, заблудившая, —Вон я мама и крылья, — А у мамы жарко свернута Слезой счастья на лице.

В течение трех дней 26-27-28 августа в начальной школе № 2 проходило традиционное августовское совещание учителей города. В первый день совещания был заслушан доклад заведующей городским отделом народного образования К. В. Орловой «О мерах по укреплению воспитательной работы в учреждениях дисциплины учащихся в школах».

—Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание делу народного образования. —Растет число школ, учителей, техникумов, достигаются большие strides на ремонт и строительство школьных помещений, на приобретение учебных пособий, улучшение питания. Достаточно сказать, что только в нашем городе, наряду с имеющимися школами, строятся две новых — средняя школа на 2500 мест и фабрично-заводская школа. Исполнился педагогический коллектив. В этом году в город прибыло 28 молодых учителей, а за последние два года 75 человек.

Должная стрелка, что педагогический коллектив школ города в своей работе настойчиво борется за осуществление решенной партии и правительства. Сейчас проводится работа по повышению качества образования, внедряются элементы политического образования.

Говоря о задачах, стоящих перед учителями в этом году, Орлова указала на необходимость в работе школы, до сих пор еще у некоторых учителей ставится качество учения в качестве первоочередного. Так, из общего числа учащихся 6 155 человек — 642 непроходивших.

Одним из лучших школ города по уровню качества доклада учителя указала школу № 3 с начальным № 4 добились наилучших результатов.

Особое место в Орлова отдала вопросу улучшения дисциплины учащихся в школах с темными. Хороших успехов в учебной и воспитательной школе может достигнуть только в контакте с семьей. Но и с этим делом обстоит плохо, по докладу учителя. Педагогическая программа еще недостаточно развита. Многие родители уклоняются от воспитания детей, не интересуются их учебной работой.

Заслуживая свой доклад, Орлова говорит о задачах, которые стоят перед педагогическим коллективом в новом учебном году, и основана на —воспитании детей в духе коммунистической морали.

По докладу развернулись обсуждения прения. Поприветствуя заведующую учебной частью средней школы № 3 т. Овсиенко, который сказал:

—Мы должны воспитывать наших детей в духе коммунистической морали. За последние время у нас развернулась борьба с пережитками капитализма, религиозными, худшими, педантизмом. Педагогический коллектив должен сыграть в этом большую роль. Т. Овсиенко рекомендует учиться у талантливейших педагогов страны А. С. Макаренко, автора знаменитых книг «Педагогическая поэма», «Флаг на башне».

Отметив работы на пришкольном участке, пожелавшие педагогов средней школы № 3 т. Лобову и т. Лобову, на этом пришкольном участке учащихся воспитывать добрыми учителями и другими работниками. Работа на участке позволяет углублять биологическую практику, познавать природу.

Учительница средней школы № 2 т. Ластина говорила о том, что не все учителя в школе дисциплинированными.

В нашей школе, —сказала она, —120 человек было оставлено на осенние экзамены. Чтобы эта возможность оставшим перейти в другие классы, при школе были организованы курсы, преподавание которых проводится учителями. Но поскольку число учеников было низким, а преподавание учителя не заинтересовалось, почему же так получается. Это привело к тому, что большая часть учеников, перешедших в другие классы, стала второстепенной.

Далее она останавливается на школьной работе комсомольской и пионерской организации и поставила вопрос о задачах секретариата комсомола в крупных средних школах.

О значении физического воспитания детей в школе говорил в своем выступлении преподаватель факультета средней школы № 4 т. Струнов. Однако еще не во всех школах факультеты признаются должное значение. Перекрытие факультетов производится в закрытых помещениях. Необходимо больше заниматься на свежем воздухе.

Т. Белонюхов в своем выступлении подчеркивал необходимость учебного процесса в школах города, поэтому внимание на привлекать учащихся трудовым навыкам.

Директор школы рабочей № 1 т. Лобовев рассказал о работе педагогического коллектива своей школы.

Он говорит о том, что слышно много выводов учителей общественные организации в ряде вчерашних школ. В этих школах во время учебного года наблюдается большой отсев, и неволей случая нехватка преподавателей ряда учителей.

Заведующий учебной частью средней школы № 3 т. Савельев рассказал о работе кружков, которые, несомненно, являются на устойчивость учащихся. В прошедшем учебном году в школе работали хорошие студентские, драматическая и другие кружки, которые успешно выступили в смотре художественной самодеятельности школ города. В школах учащиеся участвовали в розыгрыше плакатного турнира на приз газеты «Коммунист». Отдельными в работе кружков являются те, что из 700 учащихся в них занимается около 200 человек. Сейчас по различным мероприятиям количество кружков увеличивается с привлечением большого количества учащихся.

В прения по докладу выступила заведующая отделом учащихся молодежи и пионеров при ГР ВЛКСМ т. Косогорова, педагог средней школы № 4 т. Орлов, директор средней школы № 2 т. Саули, директор средней школы № 1 т. Савельев, учителя начальных школ тов. Ковалова, Воронцова. В своем выступлении она останавливается на основных направлениях работы школы, на роли комсомольской и пионерской организации, как первых помощников в деле коммунистического воспитания учащихся. Она ставит много актуальных вопросов, связанных с работой школы в 1954—1955 году.

В своем ряде заведующая отделом актива и пропаганды при ГР ВЛКСМ О. В. Родионова подчеркивала основную роль коммунистического воспитания детей, ставит перед педагогическим коллективом задачу —общение опыта педагогического приема лучших учителей. Тов. Родионова останавливается на необходимости педагогического профессионального собрания родителей, и проведения родительского собрания родителей.

По второму вопросу «Об участии родителей в школах в 1954—1955 году» выступила заведующая педагогическим кабинетом Е. А. Иванова. Заметно состоялась работа методических объединений.

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Вчера на обзорном школьном собрании состоялось собрание учащихся, посвященный началу нового учебного года. Учащиеся вступили —четырема классами провозглаше 505 своих тираж.

В ДЕТСКОМ СЕКТОРЕ КЛАССА

Третий год функционирует детский сектор при клубе им. Ленина, который руководит А. И. Бодеркович. Сюда приходят дети томского района, у которых нет возможности учить уроки дома. И собралась команда из 45, а школа и 60 человек. В учебный период для школьников по воскресным дням про-

ведут занятия 4-е классы в 8 часов вечера. Школа призывает родителей учащихся, чтобы дети учились в 6 часов вечера, а после занятий первые классы.

Г. Козлов.

В. Трыфлюк.

Алексей Резанкин.

Достижения участников Выставки — в колхозное производство!

Опыт передовиков учит многому

Беседа с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза „Большевик“ тов. А. В. Горшковым

Работник нашей редакции принял беседу с председателем колхоза „Большевик“ тов. А. В. Горшковым, в связи с участием колхоза на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В этой беседе было задано ряд вопросов, ответы на которые приводим ниже.

Вопрос: Что показывает опыт участников Выставки?

Ответ: Новое первое посещение Всесоюзной сельскохозяйственной выставки было посвящено просмотру передовиков животноводства и тепличного хозяйства. Надо сказать, что тогда наш колхоз — многовладельцы животноводства и механизаторы являлись участниками Выставки, однако нам еще надо много поработать над тем, чтобы иметь такие показатели, которые имеют и участники с ними широким показом участники Выставки.

Вопрос: Как будет организовано изучение опыта передовиков сельского хозяйства, участников Выставки? Как изучаете этот опыт внедрять в общественное хозяйство колхоза?

Ответ: Кроме наших участ-

ников животноводства т.т. Коробов, Кавалерова, Стоженич, З. Горшковой, Д. Зверева и механизаторов на Выставке побывает еще около 120 колхозников разных отраслей народного общественного хозяйства. Такое решение правления колхоза было одобрено всеми членами артели. Много уже побывали на Выставке, побеседовали с участниками, сделали записки советов, своих observations.

После думаем провести по бригадам производственные совещания, отобрать мнения колхозников, देनेвые предложения, которые мы в дальнейшем колхозе и будем внедрять в производство.

Вопрос: Каковы пути поднятия продуктивности животноводства и увеличения поголовья скота в колхозе?

Ответ: Животноводческие помещения и их механизация у нас неплохая. При строительстве новых зданий учитываем вносить изменения, которые внесли на Выставке. Распорядок на фермах, содержание скота у нас почти такие же, как и у передовиков — участников Выставки. Правда,

рациона кормов у нас еще беден.

Таким образом, повышение продуктивности скота можно добиться только за счет увеличения количества животных и сочных кормов. Это потребует от нас коренного улучшения пастбищ, обеспечения скота зеленым конвейером в течение всего года. Уже в будущий год посев кукурузы для силоса наведем на 15 гектаров. Построим еще две силосные башни.

Скот наш мелкий. Осведа вызывает задача увеличения поголовья. В ближайшем будущем нам предстоит прибрести 20—30 телок и одного быка контрольной породы, а в дальнейшем делом перейдем на этот порода. Газоны пути увеличения поголовья животного поголовья скота и его продуктивности.

Предлагаем также провести соответствующие мероприятия по увеличению производства зерновых и овощных культур, разных овощей, по расширению посевных площадей, в частности, под кормовыми.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мне пришлось посетить несколько животноводческих ферм: костромской, иргонской, красноярской и др. порода. Стоит этот порода имеет средний годовой набор молока от 4500 до 5500 литров и больше. Помещения ферм для крупного рогатого скота такие же как и у нас, только больше света, все металлические части покрашены белыми. Имеются автопоилки, электродробилка, кормушки, подвесные корюхи для поения коровы и вывозки навоза. Ступени, решетки богаты удобрениями и сочными кормами. Так, на ферме красноярского скота в этот период вывелись: куркуза зеленая — 15 килограммов или десертный с оловом — 6 килограммов, яичный разнородный, яичный разнород-

ный очень плохой, водонепет. Зеленая подкормка применялась немногим больше месяца. Однако свое социалистическое обязательство выполнить от каждой коровы две тысячи литров молока будет вымолвлено. Но это слишком мало. Для того, чтобы повысить продуктивность крупного рогатого скота, нам необходимо улучшить породность скота, обогатить дневной рацион, улучшить пастбища, создать необходимый запас кормов. В этом году мы к стойловому периоду содержим скота еще готовились значительно лучше, чем в прошлом году. Назрел зерно, силоса будет заложено до предела, из расчета не менее чем по пять тонн на каждую корову.

п. Серкина, доктор.

Учимся у знатных свинок

Знакомая на Выставке методика работ передовых свинок страны, ссылаясь на Выставке животных, а точнее убавила, как мы еще далеко отстали от них. Свиногороду известно наших. Средний набор здоровых поросят от двух коров равняется 16—18 штук, живой вес в месячном возрасте тоже больше нашего. За каждой свиной парой закреплено по 7—8 свиноматок.

Беседа с передовыми животноводцами, и особенно свиноводцами, критически отозвалась к ним.

В животноводстве и работе уже шесть лет. Второй год обучаюсь 12 свиноматок и одного хриза. За один опорос на каждую свиноматку обеспечиваю выход от 10 до

12 здоровых поросят, отход бывает, но очень редко. Сейчас кроме свиноматок и хриза по моему наблюдению находится 41 голова на опоросе и 31 поросенок под свиноматками.

Таким образом, наша задача сводится к тому, чтобы в первую очередь построить для свиной сверею помещение, заняться увеличением породности, а в отграниченный период свиного рациона. Выполнение этого сможет нам обеспечить повышение массы мяса и его качества на каждой сто гектаров наших.

Лично я ставлю перед собой задачу — завоевать право участия на Выставке в 1955 году.

М. Свинолов, свиновод.

Нам многое нужно сделать в коневодстве

Иркам свидетельством подвига нашей экономики и роста культуры, самодостойной борьбы колхозного крестьянина за превращение в жизнь планки партии и правительства по пути полному асек аграрной сельской хозяйства является Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Для того, чтобы ознакомиться с достижениями всех участников Выставки, потребуют много времени. Чтобы не распыляться, я сосредоточился на стороне пашаля и ферм коневодства.

Надувшие вчетверо и меняли оставили вальдарские та воловья.

Надо сказать, что передовики сельского хозяйства лучше, чем в нашем колхозе заботятся о конском поголовье. Животноводческие помещения

светлые и просторные, столами хорошо оборудованы. Рацион для всех лошадей выделается по качеству весу и нас.

А мы иногда одну лошадей, которая работает больше, кормим за счет других верной недоброкачественным сеном. Дневной рацион кормления беден, лошади эксплуатируются без всякой нормы, до полного вымощения работ.

Выставка же очень поправилась. Постарайся нам поправить еще раз.

Лошади — моя любовь. Опыт передовых коневодов — участников Выставки, буду внедрять в колхозе, добиваясь повышенной упитанности и работоспособности каждой лошади.

А. В. Леонович, конюх.

Улучшать рацион кормления

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке мне пришлось посетить несколько животноводческих ферм: костромской, иргонской, красноярской и др. порода. Стоит этот порода имеет средний годовой набор молока от 4500 до 5500 литров и больше.

Помещения ферм для крупного рогатого скота такие же как и у нас, только больше света, все металлические части покрашены белыми. Имеются автопоилки, электродробилка, кормушки, подвесные корюхи для поения коровы и вывозки навоза. Ступени, решетки богаты удобрениями и сочными кормами. Так, на ферме красноярского скота в этот период вывелись: куркуза зеленая — 15 килограммов или десертный с оловом — 6 килограммов, яичный разнородный, яичный разнород-

ный — 6 килограммов или оловяной муки — 5 килограммов, кукурузной муки — 4 килограмма или льняного, подсолнечного жмыха — 3 килограмма. Благородно куркуза и яичная у нас. Наша ступенчатая порода скота значительно беднее. Мы даем только по три килограмма жмыха или яичной муки. Нам скот тоже красноярской породы, но это живое вес в 1,5—2 раза меньше выставочного.

Допорой я работаю четвертый год. За это время мои лошади вывелись 28 голов, молочная в прошлом году и навоза по 1800 литров молока от каждой коровы. В этом году в мае — июле от десяти коров вывелись по 40—45 литров молока, сейчас только 60 литров. Это потому, что вы-

ясовоспитую и работаю мучу. На одну куркузу закрепляется по 40—500 кур, а пастбище до тысячи, а если больше, то дается помешки. Бури преимущественно русские белые, которые имеют среднюю годовую яйценоскость 170—190 штук, отдельные рекордсменки даже по 220 яиц.

Наш птичник таковой деревянный, имеет такие устройства и оборудование, как и выставочный. В ближайшее время будет оборудован дневной свет.

21 апреля этого года и привезла 2000 цыплят с александровского инкубатора. Но сев нет отход составил 30



Знатный конюх колхоза „Большевик“ Борис Ильяч Леонович двадцать год работает уживаясь за лошадей первой бригады. За свой труд он неоднократно награждал Почетными грамотами и денежными премиями.

На снимке: Б. И. Леонович с своим любимым жеребцом „Восток“.

За высокую продуктивность в птицеводстве

В прошлом году я добилась неплохих результатов в птицеводстве. Уживаясь за четыре месяца вывелась, яиц отход только 56 голов или 1,4 процента. За достижения высокие показатели и являюсь участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

С целью ознакомления с опытом других птичников я поехала на Выставку в первых числах августа. Вот что мною там было отмечено.

Помещение птичника каменное, свет электрический дневной, имеется автопоилка. Рацион куркузы год разнообразный: в него добавляет овощи,

яйсовоспитую и работаю мучу. На одну куркузу закрепляется по 40—500 кур, а пастбище до тысячи, а если больше, то дается помешки. Бури преимущественно русские белые, которые имеют среднюю годовую яйценоскость 170—190 штук, отдельные рекордсменки даже по 220 яиц.

Наш птичник таковой деревянный, имеет такие устройства и оборудование, как и выставочный. В ближайшее время будет оборудован дневной свет.

21 апреля этого года и привезла 2000 цыплят с александровского инкубатора. Но сев нет отход составил 30

шту, из них 14 была выбракованы в первый день, а остальные 170 штук.

В прошлом году у меня осталось 270 кур, которые снесла по 70 яиц, до конца года еще дадут 20—25 яиц. Как только порастут цыплята, их закончат курками, которых возьмут из других бригад.

И поставила перед собой такую цель — получить от каждой несушки не менее чем 150 яиц в этом сезоне обеспечить право участия в Выставке 1955 года.

Е. Коробова, птичница.

Трибуна передового опыта

Внедрять лучшие приемы в работе

На решения партии и правительств... На решения партии и правительств и профсоюзных органов наш народ отвечает творчески инициативой, разветвленной социалистической конкуренцией за рост производительности труда, за полное использование производственных сил, за повышение технического и культурного уровня на работах, за дальнейшее повышение плана нынешнего года.

Начиная с 1951 года, я работаю прядильщицей в фабрике «Красный Профсоюзник». Любимая моя профессия, и стремлюсь повысить квалификацию, добиться быстрого и правильного выполнения рабочих приемов, используя при этом опыт и советы лучших прядильщиц. Сейчас я работаю на прядильных машинах типа «Пешченко» с двухроторными вытаскивающим прибором и обрабатываю 8,2 веретена при стандартном удлинении 630 веретен, что составляет 130 процентов к норме.

Я считаю, что одним из резервов повышения производительности труда является быстрое и правильное выполнение рабочих приемов. Приглаживая, я применяла быструю присучку нити, смену катушки рывками. Так, при сшивании конца обрабатываемой нити, я никогда не спускаю катушку с веретена за исключением тех моментов, когда конец нити не удерживается обра-

зующий. Оставле веретена стоять, продолжать в один прием, присучу даю только винтону, а не в накладу. Большое значение имеют веретна, заточенные по оптимальному маршруту. Если по норме отводится 5 минут, то я затрачиваю 5 минут, что позволяет мне увеличивать выработку и оставлять свободное время.

Много внимания я уделяю приему смены. Образцов внимательно не только на чистоту рабочего места, а также и на качество пряжи, которую мне оставляет сменившая. Проверяю техническое состояние оборудования, я продолжаю смещать, чтобы устранить замеченные недостатки, выключая в работу.

При работе также слежу за тем, чтобы мои руки были всегда чистыми, проверяю за пряжку машин после ремонта.

Также отношусь к работе добросовестно, стараюсь завершить план первого полугодия и выполнять месячные задания по 111 процентов.

Сейчас я думаю повысить производительность труда также и за счет улучшения планирования рабочего времени, поскольку у меня сейчас имеются некоторые недостатки. И остальных прядильщиц приглаживаю ежедневно совершенствовать свой метод работы, постоянно учиться и делиться накопленным опытом.

И. Коротева, прядильщица фабрики «Красный Профсоюзник»

Рост предметов народного потребления

В социалистическом соревновании за десятилетнюю встречу 25-летия со дня пуска стокгольмского завода им. Дзержинского новых успехов добивается коллектив зернового цеха.

Заведущий цехом агустовской программы, рабочие цеха продолжают выпускать сверхплановую продукцию в счет будущего месяца — зерно для безаварийных вагонов, внутригородских и межгородских автобусов. По зеркалам для народного потребления на этот месяц будет завершено 125 тысяч. Намечено дать сверх плана свыше 60 квадратных метров зеркала.

Продукция этого цеха идет в различные адреса страны — фабрикам, например, мебельным заводам Ленинграда, Одессы, Ярославля, Чкалова и другим союзным предприятиям, учащим для народного потребления.

Учитывая все возрастающую потребность в зеркалах, для народного потребления в этом году в текущем году дать сверх плана тысячу квадратных метров зеркала для мебельной промышленности, в том числе трюмлы, туалетные, настенные зеркала. В целях увеличения выпуска продукции промышленной организации-технических мероприятий. Сейчас созданы организационно-технические Совершенствования технологии изготовления зеркала, вводятся механизированные шлифовальные зеркала. Для этого в цехе устанавливаются новые шлифовальные станки, которые заменят невработавшие ручные станки на обработке зеркала.

Готовясь к проведению 25-летия со дня пуска родного предприятия, фанатичны тов. Бйфам, Муришкин, Коревский, Байкова, Ортышева и другие уславляют трудовую активность и лавят по поздравлениям в смеху.

1730 - 1900

На минутах, посвященных торжественному открытию выставки имени А. В. Суворова, присутствующие тысячи трудящихся Гудачинки и близлежащих сел (ТАС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Полвена на посту врача

Андреев! Андреевчу Кожвинокю — врачу - гинекологу 70 лет, но он подвижен, живое сердце, сильная воля, неиссякаемая энергия. Он отдает все своим силам, знаниям и богатый жизненный опыт заботе о зорком здоровье трудящихся нашей Родины. Долгий путь его трудовой деятельности на поприще здравоохранения человека, на поприще хороших воспоминаний и отзывных писем.

Инаслед Отчезственной войны т. Нахиковым, проживавшим в Рязанской области, пишет: «Заготовил Вас, Андрей Иванович, за 2 чутков отпозднее, но мне, когда я находился в больнице в тяжелом состоянии. Вы подняли меня на ноги, теперь я трудюсь в колхозе».

Мать троих детей, жительница поселка Уршель т. Мелищенко благодарит т. Кожвинокю за умение правильно определить диагноз болезни за приемы лечения, которые спасли ее от смерти. Сейчас она чувствует себя хорошо. Она выражает благодарность поступила от бухгалтерского отдела сельского лесхозов т. Петровой и многих других.

Возники торгуют лесоматериалом

При строительстве Ижевска на отвозе лесоматериалов работают три домаща гусевского Деревобобельного завода. По окончании работы возникли из-за хорошей материальной азы в возу и пристрастиях на 25-последок, где и работают по 48 рублей за воз. Десят тысяч таких хров кузм А. Ф. Мальцев, по три воза — П. С. Баранов.

ДИЛЕТНОЕ ВРЕМЯ БЕЗ СВЕТА

Дилетное время не горит свет в десятках тысяч четвертого поселка Гусевского торфоразработки. Еще в прошлом месяце администрация десятых лесей анжиди дава-

Андрей Андреевич находит время и для общественной работы. В 1944 году он обучил 50 мединских сестер, в которых так выдалась полезная госпитальница фронта в Великой Отечественной войне. В цехах и отделах завода им прочитано несколько лекций на темы: «Об охране здоровья человека», «О первой мединской помощи», «Индивидуальные заболевания и борьба с ними», «Алкоголь и борьба с ним». По его инициативе с первого сентября начнутся занятия в кружке РОИИ по подготовке медсестринских сестер.

За безупречную и долготелую работу т. Кожвинокю награждают значком «Легендарный работник» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Общественность и трудящиеся поселка Уршель отменили 70-летие со дня рождения и 47 лет плодотворной работы на поприще врачевания А. А. Кожвинокю и желают ему здоровья и долгих лет жизни.

А. Цветов

Васос, П. А. Пухова и другие.

О тасом разбавляющей со стороны возчиков и замами директору Деревобобельного завода т. Демченко я заканчиваю по разработанным в Ижевске и в Гусеве лесоматериалам, которые не прекращаются и до сих пор.

А. Франчук, обозначик Гусевского лесхоза.

Памятник А. В. Суворову в Гудачине

Старинный украинский город Гудачин (Ижевская область) расположен в нескольких километрах от Васильевки Суворова. 20 августа здесь в торжественной обстановке состоялось открытие памятника великому русскому полководцу. Отлитый из бронзы скульптура, изображающая полководца на коне, установленная на высоком постаменте в центре

города перед районным Домом культуры. Общая высота памятника 6 метров. На нем надпись: 1730 - 1900

На минутах, посвященных торжественному открытию выставки имени А. В. Суворова, присутствующие тысячи трудящихся Гудачинки и близлежащих сел (ТАС).

Беседы на естественно-научные темы

Реакционная сущность религиозной морали

Мораль или нравственность — это правила поведения людей, определяющие их обязанности и отношения друг к другу и к обществу. Мораль — одна из форм общественного сознания. Марксистско-ленинская мораль — это мораль нравственности тех, в классовом обществе мораль носит классовый характер, то есть она выражает интересы определенной социальной группы.

В эпоху Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране стала господствующей пролетарская, коммунистическая мораль. Она выражает интересы рабочего класса и всех трудящихся. «В основе коммунистической нравственности... — унаследован И. В. Ленин, — лежит борьба за осуществление и завершение коммунизма» (Общ., т. 31, стр. 270).

Буржуазия пытается изоб-

революционной борьбы за свое освобождение. Дилеттерам, например, является проповедь «любви к ближнему» в устах павы римского папы Пия двенадцатого, выдающаяся пародия, наряду не покаяние своего грешка и защиту жертв фашистского террора в Греции, Франции, Америке, Австралии и Индии.

Религия проповедует и осуждает мораль эксплуататорских классов. Называение религия в среде верующих людей — сакральность, покорность, смирение. Реакционная сущность этой морали обнаруживается сразу же при ближайшем рассмотрении религиозных заповедей.

Одним из основных принципов религиозной морали является призыв «любить ближнего, как самого себя». Эта сущность материалистической общественной морали, возмущает богачей и бездельников, эксплуататоров и эксплуатированных, ставит целью примирять трудящихся с угнетателями, сглаживать классовое сознание, отвлекая от антиной

революционной борьбы за свое освобождение.

Дилеттерам, например, является проповедь «любви к ближнему» в устах павы римского папы Пия двенадцатого, выдающаяся пародия, наряду не покаяние своего грешка и защиту жертв фашистского террора в Греции, Франции, Америке, Австралии и Индии. Зато нет недостатка в проклятиях и отлучениях от церкви тех, кто выступает за перемирие или между народами за обуздание поджигателей войны, за прекращение атомного оружия и других средств массового уничтожения людей. Религиозная мораль внушает терпение к врагам, всепрощение, непротестование ضد насильств. Она призывает: «Любите врагов ваших, благоденствуйте проклинающим вас, благословляйте гонящих вас и гонимых вас». Но достаточно вспомнить годы диктатора гитлеровских захватчиков на советскую землю,

чтобы понять, кому на руку такая мораль. Народы нашей страны понимают, сколько горя и страданий принесла немецко-фашистские захватчики советским людям. Не любовь и милосердие, а благодарная снисходительность к фашистским извергам помогла нашим воинам разгромить врагов и отстоять свободу и независимость нашего Отечества. Разгромив захватчиков врагов человечества — германских фашистов и японских милитаристов, — советские люди завоевали народам Европы и Азии от фашистского рабства.

Религиозная мораль требует от народных масс примирения с любыми страданиями на земле, за что щедро обещает вечное блаженство на том свете. Она призывает, таким образом, сгладить трудящихся покорными рабами буржуазии. Это вполне соответствует интересам эксплуататоров. И в самом деле, иудействами не моралью, а трут — земной авторитет, религиозная мораль призывает человеческое достоинство трудящихся, культивирует презрение к труду. Религиозная мораль уславливает религиозную мораль, религия — это не мораль, а идеология, идеология классового сознания, идеология буржуазии капиталистического строя. Она только о

чтобы понять, кому на руку такая мораль. Народы нашей страны понимают, сколько горя и страданий принесла немецко-фашистские захватчики советским людям.

И если народы лагеря мира, демократии и социализма никогда забывали о капиталистическом рабстве, то религиозная мораль призывает непримиримо классовую борьбу против эксплуататоров, за человеческое счастье на земле религиозных сказаний о рабском существовании в загробном мире.

Эксплуататорская сущность религиозной морали обнаруживается и в ее взглядах на труд. Объявляя человека грешником, а трут — земной авторитет, религиозная мораль призывает человеческое достоинство трудящихся, культивирует презрение к труду.

Религиозная мораль уславливает религиозную мораль, религия — это не мораль, а идеология, идеология классового сознания, идеология буржуазии капиталистического строя. Она только о

(Окончание на 4 стр.)

